

Четверо юношей. О публичном проявлении веры.

Рим. 10:8-11. *8 Но вот что говорит Писание: «Рядом с тобой Слово Бога — на устах твоих и в сердце твоём». Это весть о вере, которую мы проповедуем. 9 Потому что если ты будешь устами исповедовать, что Иисус — Господь, и сердцем верить, что Бог воскресил Его из мертвых, будешь спасен. 10 Кто верит сердцем — будет оправдан. Кто исповедует устами — будет спасен. 11 Писание говорит: «Тот, кто верит в Него, не будет посрамлен».*

Вступление.

Мы продолжаем говорить о четырёх юношах: Данииле, Анании, Мисаиле и Азарии. В прошлый раз, мы тоже говорили о них, но обращали внимание на их верность Богу, на то, что они отказались от еды. Главная мысль прошлой проповеди была о том, что нам нужно быть внимательным к тому, что мы слушаем, читаем и к тому, кто на нас влияет. Сегодня мы поговорим о том, как они проявляли свою веру перед другими людьми.

Если вы хотите следить за тем, что мы будем читать, то пожалуйста откройте ваши Библии на книге Даниила. Сегодня мы будем изучать события, которые записаны в 3 и 6 главе.

Итак, в третьей главе книги Даниила, описываются события о поклонении идолу.

Пересказ: Даниила 3 гл.

Какая чудесная история. Как много в ней есть поучительных уроков. Она напоминает нам испытание Христа в пустыне, когда диавол предложил Иисусу поклониться ему, но Господь ответил: *Господу Богу Твоему поклоняйся, и Ему одному служи.*

Пересказ: Даниила 6 гл.

Это тоже замечательная история, которая учит нас преданности Богу. Слушая эту историю, мы вспоминаем слов Иисуса Христа:

***(От Марка 8:38)** И если кто-нибудь, живущий в это неверное и грешное время, устыдится Меня и слов Моих, то и Я устыжусь того человека, когда приду во славе Своего Отца со святыми ангелами".*

Конечно же, эти история наталкивают нас на один логичный вопрос, который каждый может задать сам себе: «А как я бы поступил в такой ситуации? Смог ли бы я публично проявить свою веру, если бы мне угрожали смертью? Как бы я себя повёл, если бы предо мною маячила смерть через сожжение? Готов ли был бы я устоять, если бы я стоял перед голодными львами?»

Эти истории замечательны тем, что они показывают самые яркие случаи для верующих людей. Мы знаем из Божьего Слова, что Бог никогда не дает человеку испытание сверх его сил. 4 юношей встретились с такими испытаниями, потому что, Бог прекрасно знал, предел их возможностей. Нам ни в коем случае нельзя думать, как бы я повел себя перед костром или голодными львами, потому что это не наше испытание. Наши костры и наши львы находятся с нами рядом, в школе, на работе, с соседями, с родственниками. В плане публичного проявления веры наша работа может быть страшнее костра, а наш сосед страшнее льва. Нельзя, чтобы гипотетичные проблемы с костром и львом перекрывали нашу реальную жизнь.

А сейчас, давайте зададимся вопросами: «Боюсь ли я проявлять свою веру публично? Боюсь ли я свидетельствовать о своей вере другим людям? Как именно я свидетельствую?» Если эти вопросы для вас актуальны. Если вы действительно задумываетесь над своей верой, то эта проповедь для вас. Я уверен, что она поможет вам по-другому взглянуть на Евангелизацию.

Изложение.

I. Почему нужно провозглашать о своей вере публично?

Когда мы говорим об этих вопросах, то может возникнуть впечатление, что всем от меня что-то нужно. Вот и сегодня, я пришел в церковь, и вдруг я слышу, что кому-то нужно, чтобы я «ломал» себя и начал проповедовать другим людям. Кажется, что это нужно Богу, это нужно пастору, это нужно церкви. Так ли это?

1. Это нужно лично мне.

В жизни есть много таких вопросов, которые вроде бы и направлены на другого человека, но они нужны мне, а не другому. Например – человек хочет пойти попросить прощение у другого человека не столько потому, что это нужно для сохранения мира, как это нужно лично ему. Он чувствует, что если он не попросит прощение, то что-то сломается в нем. Так и публичное проявление веры. Оно не столько нужно Богу и церкви, как оно нужно лично нам. Вот что написано в Библии:

***(К Римлянам 10:8-11)** 8 Но вот что говорит Писание: «Рядом с тобой Слово Бога — на устах твоих и в сердце твоём». Это весть о вере, которую мы проповедуем. 9 Потому что если ты будешь устами исповедовать, что Иисус — Господь, и сердцем верить, что Бог воскресил Его из мертвых, будешь спасен. 10 Кто верит сердцем — будет оправдан. Кто исповедует устами — будет спасен. 11 Писание говорит: «Тот, кто верит в Него, не будет посрамлен».*

Из этого отрывка, мы видим, что провозглашение своей веры влияет на наше сердце. Ведь, когда мы свидетельствуем о своей вере, это говорит, что наше сердце в порядке. Нет ничего лучшего, чем ощущение, что ты делаешь все правильно. Просто вспомните, как вы себя чувствовали после того, как победили страх и засвидетельствовали. Это непередаваемые ощущения. Если вы их испытывали, то знаете о чем я говорю, а если еще не испытывали, то самое время попробовать.

2. Это нужно людям, которые не знают Бога.

Когда мы свидетельствуем, то спасаем других людей. Иногда это может показаться очень бесполезной затеей. Могут возникнуть вопросы: «А кому это надо? А никто не покался?» и т.д. Вот одна история:

Иллюстрация: На берег моря выкинуло много-много рыбы. Папа с сыном прогуливались по берегу, и сын брал рыбу и снова кидал в море. Папа сказал: «Это бесполезно. Здесь тысячи рыб. Ты их всех не спасешь». – «Всех не спасу, но хотя бы одну».

Когда мы исповедуем свою веру перед другими людьми, то мы можем руководствоваться схожими принципами: Всех не спасу, но хотя бы одного. А как вы думаете, один это много или мало?

Иллюстрация: Открывали один реабилитационный центр. Один журналист спросил: «А какой КПД от реабилитационных центров?» – «О, это относительно – ответил инициатор этого проекта, – если из 100 человек восстановится 50 человек, то это будет всего лишь 50%, а если из 100 человек, восстановится только 1 человек, но это будет ваш сын, то КПД будет 100%». Журналист сразу же притих, потому что понял – таким не шутят.

3. Это нужно людям, которые знают Бога.

Когда мы исповедуем свою веру перед другими людьми, мы укрепляем других верующих людей.

Иллюстрация: Однажды, в одном коллективе часто насмеялись над верой в Бога. Там был верующий человек, и он молчал, потому что думал, что никак не сможет противостоять такому натиску. Он был очень образованным, эрудированным и мог говорить о вере не голословно, но он молчал, и его вера стала гаснуть. Но к ним в коллектив пришел еще один рабочий. Это был простой, малограмотный человек, но с искренней верой в Бога. Когда стали нападать на веру, он не стеснялся рассказывать о том, что верит в Бога, но аргументировано

вести дискуссию не мог. Это так вдохновило другого молчуна, что он тоже вышел «из тени» и стал говорить о своей вере. Так как, он был более способный, через время у них в коллективе возникли дискуссии, и через время, несколько человек покаяться.

4. Так хочет Бог.

Знаете ли вы, что слово «иди» в Библии встречается 1500 раз. (44 раз в Евангелиях). Конечно же, не в каждом из них имеется ввиду «идти свидетельствовать», но в многих из них вы найдете такой смысл.

II. Как проявлять свою веру публично?

Когда мы говорим об исповедании своей веры, то самая большая пробелам возникает не в том, что люди не свидетельствуют, а в том, что они живут с глубоким чувством вины. Это чувство возникает тогда, когда мы не знаем, как можно свидетельствовать.

Есть шесть видов свидетельства, которые в некоторой мере упоминается в Библии, и которые работают на практике.

1. Молчаливое свидетельство.

(1-е Петра 3:1,2) И вы, жены, так же подчиняйтесь своим мужьям, чтобы те из них, кто отвергает Слово, приняли веру без всяких слов, только благодаря поведению жен, глядя на вашу чистую и богобоязненную жизнь.

Сфера молчаливого свидетельства – это достаточно противоречивый метод. С одной стороны, он один из самых сильных свидетельство, с другой стороны, им чаще всего прикрываются верующие люди. Но сегодня мы будем говорить о нем с положительной стороны. Нужно признать, что не каждый человек обладает даром «говорения». Бог создал разных людей. Одни люди активные, «говоруны», легко идущие на контакт, а другие «молчуны», тихие. У Бога есть место в церкви для каждого. «Молчуну» сложно ходить по улицам и активно возвещать Евангелие всем людям. Ему даже на работе будет трудно «раскрыть

рта» и говорить о своей вере. Но должен ли такой человек испытывать чувство вины из-за этого? Нет. Он может быть тем, кто он есть. Вот что сказал апостол Павел:

***(1-е Фессалоникийцам 4:11,12)** 11 и больше всего стремиться к тихой и мирной жизни. Пусть каждый из вас занимается своим делом и зарабатывает на жизнь собственными руками, как мы вам и раньше велели, 12 чтобы и посторонние вас уважали, и вы ни в чем не знали нужды.*

Конечно ж, это не исключает то, что человек должен желать свидетельствовать и того, что он ни в коем случае не должен застеняться исповедовать свою веру, когда его спросят об этом. Ведь никто не может постыдиться Христа, какой бы характер у него не был.

2. Ответ на вопрос.

Еще один метод исповедания своей веры – это ответы на вопрос: «Почему ты так живёшь?». Вот что говорит Библия:

***(1-е Петра 3:15)** 15 Но Господа Христа чтите свято в сердцах своих. Будьте всегда готовы дать ответ любому, кто спросит вас, на чем основана та надежда, что живет в вас;*

«Быть готовым» значит то, что человек готов ответить другому, как о своей жизни, так и о своих убеждениях. А готов ли ты сегодня ответить другим людям о своей вере? Что ты ответишь человеку, когда он спросит тебя о душе, о рае, о спасении, о благодати? Что ты ответишь человеку если он спросит тебя, о твоём доме, о семье, об отношениях с родителями или между супругами.

3. Тесная дружба.

Когда мы говорим о тесной дружбе, то в действительности, я не могу привести вам в пример конкретные стихи из Библии, но мы понимаем, что это один из самых эффективных методов свидетельства.

(От Иоанна 1:40-42) Один из двоих, тех, что слышали слова Иоанна и пошли за Иисусом, был Андрей, брат Сίмона Петра. Первым делом он разыскал своего брата Симона и сказал ему: «Мы нашли Мессію. (Это значит „Помазанник“, Христос.)» Он привел его к Иисусу. Иисус, пристально посмотрев на него, сказал: «Ты Симон, сын Иоанна. Но ты будешь зваться Кифа́». (Это значит «Скала», Петр.)

Это так естественно, когда ты находишь спасение для себя, рассказать об этом самым близким людям. 95% людей приходят и остаются в церкви не благодаря публичным евангелизациям, а благодаря личным отношениям с человеком, дружбе. Цените это.

4. Активное свидетельство: Приходи!

Еще один важный метод – сказать человеку: «Приходи и посмотри!». Мы видим, что так Андрей привел Петра. Это не так сложно сделать, как нам кажется, хотя если подумать о своих друзьях, то многие из них еще не разу не услышали от нас такое слово: «Приходи к нам на Богослужение в воскресенье» или «Приходи к нам домой на Библейский урок». Знаете ли вы, что для того чтобы произнести такую фразу, иногда нужно очень много готовиться. Может быть изначально, нужно больше времени провести с человеком, чтобы потом, он смог без труда отозваться на такое приглашение.

5. Активное свидетельство: Покайтесь!

(Провозглашение Доброй Вести)

Ну и еще один вид публичного проявления веры – это изложение Евангелие тому, кто готов слушать тебя. В принципе – это и есть так конечная цель, всех предыдущих методов.

III. Что нужно делать, чтобы провозглашать свою веру перед другими лучше?

После всего вышесказанного, мы можем задаться вопросом: «А что я могу сделать сегодня?» Какие шаги мне нужно предпринять?

1. Осознать важность исповедания своей веры.

Очень важно, понять то, что хочет сказать мне Бог. Мы не можем заставить себя свидетельствовать. Исповедание веры – это свидетельство того, что вера есть внутри нас, что там живёт Святой Дух. Мы осознаем, что если нет побуждений, значит мы себя не можем заставить. Но если нет побуждения, то значит есть проблемы с духовной жизнью. Христос сказал:

(Деяния 1:8) Но когда сойдет на вас Святой Дух, вы получите силу и станете Моими свидетелями в Иерусалиме и по всей Иудее, и Самарии, и до самых пределов земли».

Это не призыв что-то делать, это утверждение. Мы можем сделать следующий вывод: Если есть Святой дух – есть побуждение свидетельствовать. Если нет побуждения, то значит что-то в не порядке.

2. Осознать своё призвание.

Нужно понять, кто же мы по характеру, что же подходит нам больше всего. Понять свое призвание. Если у меня лучше получается приглашать, чем говорить, то может быть я пойму, что это лучше для меня. Может быть мне лучше всего получается исповедать свою веру среди друзей, чем чужих людей, то может я лучше буду делать это.

3. Задать себе вопрос: Как я могу улучшить?

Очень важный вопрос, как я могу улучшить то, к чему я призван. Если я понимаю, что мне тяжело излагать Евангелие другим людьми, но я легко могу приглашать людей в церковь, или на Библейские уроки, то спросить самого себя, а как я могу сделать это лучше. Если вам легко говорить свои друзьям, то может быть я бы мог подумать, а как я могу лучше это делать. Может быть мне стоит чаще с ними встречаться, может быть я вообще мог бы сделать регулярные встречи раз в неделю. Нужно только понять, что у меня хорошо получается, и как я могу это улучшить.

4. Могу ли я начать делать что-то новое?

Нельзя останавливаться на чем-то одном. Может быть я бы мог попробовать делать что-то другое. Возможно я всегда только приглашал людей в церковь, но может быть стоит попробовать и самому что-то рассказать, попробовать изложить Евангелие.

Вывод.

1. Исповедание своей веры – это неотъемлемая часть каждого верующего человека.
2. Исповедание своей веры – показывает наше духовное состояние.
3. Исповедание веры нужно в первую очередь нам, а не другим.
4. Исповедание веры – влияет на спасение других.
5. Существуют разные виды исповедания своей веры, и нельзя всех людей заставлять делать одинаковые вещи.

Что я могу делать на этой неделе и впредь?

1. Я могу молиться об этом.
2. Я могу поговорить с другими верующими людьми и поделиться с ними своими чувствами, мыслями, страхами, желаниями, целями и планами по отношению личного свидетельства.
3. Я могу улучшить то, что я делаю. Если для меня привычно приглашать людей в церковь, на этой неделе я смогу сделать это снова и лучше.
4. Я могу подумать, что я могу начать и делать, то, что я не делал раньше, сделать одно из этого:
 - a. Молчаливое свидетельство;
 - b. Ответы на вопросы;
 - c. Тесная дружба;
 - d. Активное свидетельство: «Приходи и посмотри!»
 - e. Активное свидетельство. (Изложение Евангелия).